

约翰福音【第二十课】第十九章

1. 引题

2. 背景与复习： 在前一章里耶稣被捕，就是从头到尾照着自己的时间把自己交给别人。这就彰显了神的主权。甚至在自己危难时，仍然护卫着他的门徒。以彼得为代表，门徒遇到危难却是逃跑，忘了耶稣的临别赠言，也忘了要警醒。看到已经决定要害死耶稣的该亚法，假借审判来显示他的权柄，没有耶稣的人可能的邪恶显露无遗。不信耶稣的罗马巡抚彼拉多，也同样在自己利害关头上，就让真理牺牲了。

本章是全书的最高潮，尽管彼拉多查不出罪证，公会率领的群众显然绝对不放过耶稣。因此在第20章耶稣被罪人钉死在十字架上，然而耶稣却复活了。尽管另外三本福音书（都比约翰早完成）已有详尽的描述，使徒约翰仍然记上他所看见，因为他的观点是耶稣是逾越节真正的羔羊(出12:1-25)，一次替罪人成为约的咒诅，被钉死在十字架上(申11：26-29；21：22-23)。约翰再次记载旧约预言弥赛亚的事在耶稣身上应验了。

3. 观察与分段

- A. 1-16节，无法无天
- B. 17-42节，十字架与安葬

4. 讨论与解释

A. 第一段，无法无天(19：1-16)

	帶領前的預備	討論題目	備註/參考
觀察	查考叙述性的经文要注意人、事、物。要问谁是中心人物？他做了什么事、说了什么话？你对他（们）的评价是什么？	觀察： 1. 这段的中心人物是谁？ (彼拉多、犹太人的领袖)	請每一位參加者輪流講一項。 帶領觀察

			題的討論 約 5 分鐘
解釋	<p>19 : 1 , 既然无罪 (4 节) , 竟然还鞭打耶稣 , 还戏弄耶稣 (3 节) , 这是“无法”。</p> <p>19 : 2荆棘在创3 : 17-18 出现 , 地为了亚当、夏娃受了咒诅 , 生出荆棘。叫人每一次汗流满面时被提醒 , 我们原来应该是在伊甸园的。耶4 : 3告诉我们不要在荆棘中撒种。耶稣就说了撒种在荆棘里的后果。荆棘代表罪与罪的后果。荆棘是我们羞辱的记号 , 现在反成了基督耶稣的羞辱 , 与它带来的是痛苦与刑罚。但是荆棘的冠冕是基督的荣耀 , 只有他配得为罪人受死 , 这痛苦也是我们得荣耀必经之路。</p> <p>19 : 6 , 犹太人一向痛恨罗马人的残暴 , 特别是十字架。这些人已经失去了人性、理性 , 一心一意的用最残暴的方法治死耶稣。反过来看彼拉多 , 他是第三次说“我查不出他有什么罪来” , 居然也不释放耶稣。</p> <p>19 : 7 , 犹太人的领袖指出耶稣该被钉死 , 照着摩西的律法因为他亵渎神。知一法、却犯另一法 , 不可杀人。用律法满足自己的偏好 , 而不是神完全的心意。</p> <p>19 : 8节 , 彼拉多害怕可能是因为他妻子曾警告过他“这义人的事 , 你一点不可管”(太27 : 19)。</p> <p>19 : 11 , “若不是从上头赐给你的 ,</p>	<p>1. 当我们读到“鞭打”时 , 对我们基督徒有什么特别的意义 ?</p> <p>2. 我们有没有定了人的罪之后 , 不容对方辩护 , 自己施之以刑罚 ?</p> <p>3. 荆棘对你有何意义 ?</p> <p>4.</p> <p>5. 我们有没有许多时候注意到别人的某个罪 , 心里起意要指正人 , 责罚人 , 却忘了要爱人如己的命令 ?</p> <p>6.</p> <p>7.</p> <p>8.</p>	赛 53:5

<p>綜合 /結 論</p>	<p>你就毫无权柄办我”。政府是神设立的，“因为他不是空空的佩剑，他是神的用人，是伸冤的，刑罚那作恶的”(罗13：1-4)。“把我交给你的那人”指犹大，也可指公会出卖耶稣的每一个人。“罪更重了”是因为他们有光，但是却背弃光，不像彼拉多没有光。</p> <p>19：14，分明神是以色列的王，但是“祭司长回答说：除了该撒，我们没有王”，这是“无天”。何等可悲的话，他们宁愿要以色列鄙视的罗马皇帝为王，不要耶稣。就像旧约里说，“荣耀离开以色列了！”(撒上4：21)。</p>	<p>1. 约翰福音</p>	<p>视时间许可，请几位作应用回答</p>
<p>應用 10 分鐘</p>		<p>2.</p>	<p>共約 5 分鐘</p>

B. 第二段，十字架(19：7-37)

	<p>帶領前的預備</p>	<p>討論題目</p>	<p>備註/參考</p>
<p>觀察</p>		<p>觀察： 1.</p>	<p>請每一位參加者輪流講一項。</p> <p>帶領觀察題的討論</p>

			約 5 分鐘
解釋	19: 17, 耶穌受死的地点。	10.	(5:18)
	<p>19 : 18, 耶穌受死的周围有谁, 应验了赛53 : 12的预言</p> <p>19 : 19-22, 彼拉多有意要激怒犹太人, 因为他们逼彼拉多处死耶穌, 而在十字架上写上“犹太人的王”。三种语言(希伯来、罗马=拉丁、希腊)正是耶穌是犹太人、外邦人的王。</p> <p>19 : 23-24, 应验的经文是诗篇22 : 18</p> <p>19 : 25-27, 耶穌交待后事, 就是他世上的寡母, 交待给約翰, 免得她无依无靠。神是顾念孤儿、寡妇的神, 他自己在此以身作则。</p> <p>19 : 28节, 应验的经文是诗篇69 : 21及诗22 : 15。</p> <p>19 : 29-30, “海绒蘸满了醋、...送到他口”。所谓醋是发酸的葡萄汁, 经稀释後, 作为兵丁用的饮料。这不是马可 15 : 23 的“没药调和的酒给耶穌”, 那是有麻醉用途, 以减少痛苦, “他却不受”。在马可也记载耶穌喝醋在可 15 : 36。</p> <p>19 : 30, “成了”, 约的义务已经完成了、律法的要求已经满足了, 罪的咒诅被耶穌替我们面对了, 他“为人人尝了死味”(来2 : 9-10), 并且把约的祝福给了我们。</p> <p>19 : 32, 当十字架上被挂的人迟迟</p>	<p>11. 那两个强盜与耶穌有什么对话?</p> <p>12.</p> <p>13.</p> <p>14.</p> <p>15.</p> <p>16.</p> <p>17.</p> <p>18.</p> <p>19.</p>	<p>路 23 : 39-43</p>

<p>綜合 /結 論</p>	<p>不死，兵丁就把人腿打断，是叫被挂在十字架上的人，无法用腿登着叫胸膛放松来吸气，可以快快叫人窒息而死，好结束死刑。</p> <p>34节，当茅刺入心脏时，血与水（心脏膜包入的水）流了出来，证明耶稣不是昏迷，而是真正的肉体死亡。同时约翰特别描写了血与水流出，不是偶然，两样都是圣礼的象征：圣餐与浸礼，在约一5：8，同时根据数20：11与林前10：4，意味着耶稣就是摩西击打的磐石。</p> <p>19：36，应验的经文是出12：46；数9：12；诗篇34：20。</p> <p>19：37，应验的经文是撒加利亚12：10</p> <p>19: 38-42，耶稣与富人同葬，应验了赛53：9</p>	<p>20.</p> <p>21. 请把</p> <p>22.</p> <p>23.</p> <p>1. 约翰福音</p>	<p>视时间许可，请几位作应用回答</p>
<p>應用 10 分鐘</p>	<p>罪人审判义人、罪人钉死义人。但是义人拯救罪人、义人将要审判罪人</p>	<p>2. 政府是神所设立的，那么人民是否应该无条件的顺服政府？</p> <p>3. 政府是神所设立的，那么人民是否应该尽服兵役的义务？</p> <p>4. 最崇拜的是谁？还是什么？你生命中的王是谁？你是个顺服的子民吗？</p> <p>5. 历代犹太人受歧视、逼迫，是否因为神惩罚他们的官长拘捕耶稣，送他上十字</p>	<p>共約 5 分鐘</p>

		架？ 6. 你看见耶稣受死，心里有何感觉？ 7. 耶稣说“成了”，人还须加上自己的努力才得救吗？人还须加上自己的努力才成圣吗？	
--	--	---	--

討論題目

一、【引題】（引發思考主題）

請組員中三至五位，用一句話描述你從四福音書中所認識的基督（例：慈愛的主）。讓我們來看啓示錄中所啓示的耶穌基督，與四福音書有何相同與不同。

二、【觀察題】（作者在這段經文中說了什麼？What does the author say？）

這段經文中，如何表明基督與父神的所是所為？請從每一節中找出。

三、【解釋題】（作者這樣說的涵義是什麼？What does the author mean when he says so？）

1. （1：1）什麼是啓示（Revelation）？根據這裏記載，神的啓示臨到我們，會經過哪四個步驟？這裏對啓示的內容，性質與價值，以及對讀或聽的人有什麼要求，是怎麼說的？
2. 「必要快成的事」是指什麼？約翰為什麼這樣說？

四、【綜合/結論】（這段經文的中心思想是什麼 What is the theme？）

歸納這段經文中對基督的描述，你對祂有哪些新的認識？請每人分享其中一項。

五、【應用題】（我如何在生活中實行出來？What does the author say mean to me？）

1. 知道自己是基督的國民、祭司、僕人，對你有甚麼意義嗎？
2. 萬人中，我只是很普通很平凡的一員，我如何為神作見證？

【參考資料】：